

明報 > 新聞 > 社區新聞

中國企業尋求全球發展 6家企業總部設溫哥華 創業協進會溫市辦交流會 表揚東西岸華裔企業家

[2016.06.07] 發表

[推文](#)
[讀好](#)
[分享](#)

【明報專訊】創業協進會日前在溫哥華舉辦「2016多元族裔商務交流會」。該活動旨在促進加拿大東西岸華裔企業家的商業活動，鼓勵創業及表揚其傑出的創業成就，從而推動企業家履行社會責任。近200位官商名人出席，包括參議員胡子修、中國駐溫哥華總領事館商務領事成文華、香港駐多倫多經濟貿易辦事處處長陳納思、香港經濟貿易辦事處駐加西首席專員Catherine Yuen及本拿比市議員James Wang等。當晚主講嘉賓為Paul Lee。

Paul Lee先生是Vanedge Capital的執行合伙人。前Electronic Arts, Inc. (EA) 總裁。Vanedge Capital是一個創投基金，主要投資於數碼媒體領域。Lee曾擔任美國藝電公司(Electronic Arts, Inc., EA)的Worldwide Studios部門總裁。1991年加入美國藝電公司，協助公司擴展業務，令收入從1億美元攀升至37億美元，員工由245名增至9,000名。Lee是活躍的天使投資者，曾向多家成功的科技公司注資。他也是開發全球首部商業量子電腦的D-Wave Systems公司主席。

談及電子商務Paul Lee分享道，「現在幾乎所有人都使用電子產品，例如手表、電話等，而這些產品之間的聯繫逐步加大，形成大量可分析的數據。通過數據分析，科技不斷地創新並形成了很多改變。例如，電腦技術進步，自動駕駛汽車的產生，電子商務的應用擴展，例如Google, Amazon, Alibaba等 通過分析網絡追蹤的數據，這些企業可能比我們更了解自己。另外一個改變是Blockchain Technology, 這是一種通過中心化和信任的方式集體維護一個可靠數據庫的技術方案，它的應用範圍將不斷擴大，用處也將越來越廣。」

胡元豹是溫哥華HQ Vancouver的主席，曾是加拿大亞太基金會副會長、首席經濟學家。兼任太平洋經濟合作理事會常務委員會的加拿大代表、加拿大APEC研究中心主任、英屬哥倫比亞大學亞洲研究學院兼職教授、加拿大標準理事會董事、維多利亞大學亞太中心和加拿大西蒙菲莎大學移民研究中心諮詢委員會成員，同時也是上海WTO事務諮詢中心的高級顧問。現在胡的主要工作重心在HQ Vancouver。這是由加拿大西部經濟多元化部及卑詩省支持的省商業委員會的一個項目。其成立的目標是吸引亞洲以及世界各地的公司前來投資，將它們的地區總部設立在卑詩省裡。作為北美通往亞洲的大門，溫哥華是企業尋求建立業務的最理想的位置。

胡元豹表示「一些科技型企業例如AGL Service Ltd.、SAP和Microsoft等，他們都選擇在溫哥華投資及設立公司。另外有一些不是主營科技企業，但是這些企業都或多或少有一些技術相關的部分。譬如說傳統行業廢品管理企業，在他們的技術中有一部分是處理固體垃圾，通過廢品回收和污染物排放控制技術甚至可以做到零污染。相較於其他地區和城市，在溫哥華投資或者建立公司將是非常有潛質和優勢的。很多企業來到溫哥華不僅是帶來了科技，同時也獲得了更多方面的科技支持。迄今為止，有6家中國企業將總部設在溫哥華。我們看到中國企業擁有的龐大的生命力，他們在尋求全球發展的平臺。」

參議員胡子修表示：「創業協進會剛剛舉行第二十周年慶典，這個組織是我本人在成為參議員之前就有着密切聯繫並且最喜歡的組織，這次，我也跟着創業協進會來到了溫哥華。正因為我們是一個多元化的國家，不斷將商務活動與世界保持密切的聯繫，使加拿大變得更加強大。溫哥華是通往亞洲的大門，聯邦政府強烈支持創業協進會在西岸的活動。在此，我想再次感謝創業協進會，不僅僅是他們為企業提供了商業平台，更是他們對於社區所做的貢獻。」



創業協進會日前在卑詩省溫哥華Sandman Signature Vancouver Hotel & Resort宴會廳舉行2016年多元族裔商務交流會，近200人出席。圖為創業協進會會董與主講嘉賓合影。左起：Vanedge Capital執行合夥人Paul Lee, 楓華國際教育投資集團創辦人兼總裁及大會共同主席朱重生、創業協進會會長勵文灝及HQ Vancouver主席胡元豹。